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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Florin David și Dan Felician 
Faur  în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă 
dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, 
în ziua aniversării.

INVITAȚIE
Noaptea muzeelor orădene, eveniment patronat la Oradea de Muzeul Țării 

Crișurilor, se desfășoară în acest an pe 18/19 mai, între orele 19.00 – 01.00, sub 
genericul „Muzeele orădene împreună”.

Locații: Turnul Primăriei [str. Tudor Vladimirescu nr.1]
Sinagoga Neologă „Sion” [str. Independenţei nr.22]
Muzeul Istoriei Evreilor din Oradea [str. Primăriei nr.25]
Muzeul Naţional Militar „Regele Ferdinand”, Filiala Oradea [str. Armatei 

Române nr.24/A]
Muzeul Episcopiei Ortodoxe de Oradea [str. Roman Ciorogariu nr.3] – 

expoziţie de artă religioasă
Catedrala Romano-Catolică [Şirul Canonicilor nr.2] – expoziţia dedicată 

tezaurelor bisericii romano-catolice, cavoul unde sunt înmormântaţi episcopii 
importanţi ai cultului şi, ca noutate, Muzeul Farmaciei (B-dul Republicii nr.33);

Și în acest an Episcopia Greco-Catolică de Oradea este partener la acest 
eveniment, fi ind prezentă cu trei expoziții care țin de istoria și prezentul Bisericii 
Greco-Catolice, respectiv:

1. Expoziția „Portrete ale episcopilor martiri greco-catolici”, în Catedrala 
greco-catolică „Sfântul Nicolae” din Oradea – cuprinde portrete realizate de 
pictorul Liviu Lăzărescu, colecție a părintelui Ioan Stănculeț;

2. Expoziția „Episcop martir Valeriu Traian Frențiu”, în Cripta Catedralei 
„Sf. Nicolae” – conținând antimise, obiecte de cult, veșminte, documente și 
fotografi i ale înaltului Ierarh;

3. Expoziția „Remember- Incendiul de la Palatul Episcopal din 25 august 
2018”, la Sediul Episcopiei greco-catolice (fosta librărie Gutenberg) – expoziție 
cu fotografi i, fi lme, obiecte afectate de incendiu.

Intrarea în va fi  liberă, la toate obiectivele menţionate mai sus. Vă așteptăm!
Rodica Indig, consilier cultural EGCO



Perspective...

Ținând cont de momentul special pe care îl trăim și anume proxima vi-
zită a Sfântului Părinte Papa Francisc la Blaj și beatifi carea episcopilor martiri, 
cred că nu există o manieră mai potrivită de a explica evanghelia de astăzi 
decât aceea de a face referință la cuvintele cardinalului Iuliu Hossu, atunci 
când p. Vasile Aștilean, fost secretar al său care a trădat, trecând la Biserica 
Ortodoxă, îi face o vizită la Căldărușani. Este una dintre multele încercări ale 
Securității de a-l face pe episcopul de Cluj-Gherla să cedeze. P. Aștilean face 
referință la lipsa de perspectivă a Bisericii Greco-Catolice în situația actuală și 
deci la inutilitatea oricărei împotriviri. Răspunsul cardinalului este unul admi-
rabil atunci când îi raspunde astfel: ”Perspectiva o va da tot Domnul. Femeile, 
când au mers la mormântul Domnului, s-au întrebat îngrijorate: «Cine ne va 
răsturna nouă piatra de pe ușa mormântului?» Și pe când au ajuns acolo, pute-
rea lui Dumnezeu răsturnase piatra, iar Cristos înviase. Așa și acum, sunt sigur 
că Biserica va învia, nu sunt însă sigur că eu voi ajunge acel ceas fericit. Cine 
va răsturna piatra? Domnul!”

Îngerul Domnului le invită pe femei să ducă vestea cea bună ucenicilor 
și lui Petru și să le aducă aminte să se întoarcă în Galilea, acolo unde îl vor în-
tâlni pe Isus. De ce era nevoie ca ei să mearga în Galilea? Am văzut și duminica 
trecută, că Isus nu mai e ținut de ziduri, de uși și de spațiul nostru fi nit în gene-
ral. De ce era deci nevoie ca ucenicii să meargă în Galilea pentru a-l vedea? Ei, 
ucenicii, aveau nevoie și nu Isus. Mântuitorul putea să li se arate oriunde, însă 
ei aveau nevoie să se întoarcă acolo unde totul a început, acolo unde l-au văzut 
pentru prima oară. De ce e nevoie ca noi să venim la Blaj? Pentru a ne aduce 
aminte aici, unde totul a început pentru Biserica noastră, cine suntem. Pentru 
a redescoperi identitatea noastră. Aici totul a avut un nou început în 1700 prin 
niște apostoli care și-au iubit Biserica și Țara, și aparent, totul s-a încheiat în 
1948: o mare piatră de mormânt părea să acopere pentru veșnicie Biserica și pe 
noi toți. La fel însă ca mironosițele femei, am descoperit și noi cu stupoare că 
piatra a fost dată la o parte de Domnul la timpul potrivit. Credința cardinalui 
Hossu ne întărește și pe noi în încercările noastre: el nu are nici un dubiu că așa 
se va întâmpla; nu știe ceasul, dar știe că Domnul va elibera Biserica Sa.

Atunci când la Sfânta Liturghie primim trupul Domnului și la fel ca Iosif 
din Arimatea îl punem în mormântul sufl etului nostru, adică în acele zone ale 
vieții noastre care sunt încă sub stăpânirea fricii, a slăbiciunii, a neputinței și a 
păcatului, să fi m convinși, întăriți de exemplul episcopilor martiri, că toate pie-
trele și greutățile aparent de netrecut sunt o nimica toată în fața lui Dumnezeu. 
Trupul lui Cristos luminează viețile noastre și inlătură umbra morții din fi rava 
noastră existență: el ne dă singura și adevărata perspectivă!

PSS Claudiu, Episcopul Curiei


